
ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DOIS DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos dois dias do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se a Septuagésima Quarta 

Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Lucio Claudio Pereira para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, é 

todos de pé, é entoado o Hino Nacional.  Ato Contínuo, é entoado 

o Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, não havendo Ementas dos 

Projetos constantes do expediente, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  64, 67 e 68/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  69/2023, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  70/2023, de autoria do Vereador 

João Luiz Stellari.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, 

alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao 



 

 

 

 

Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  502, 503, 504, 521, 522 e 

529/2023, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  505, 506, 507, 

508, 530, 531, 532, 533, 535, 536, 538, 540, 551, 552 e 553/2023, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  509, 510, 511, 512, 

513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 537, 539, 542/2023, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  523, 541 e 554/2023, 

de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  524, 555, 556, 557, 

560 e 561/2023, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  

525, 526, 527, 528, 558, 559, 562 e 563/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  543, 544, 545, 546, 547, 

548, 549 e 550/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a 

seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis 

para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:15) “Boa noite a 

todos! A Mesa ao Sr. Presidente e aos Nobres Vereadores e ao 

público que nos assiste aqui na plateia e aos que nos assistem 

pelas redes sociais boa noite! Inicialmente, cumprimentar a todos 

os trabalhadores pelo Dia do Trabalhador! Nosso povo de Olímpia 

trabalhador, ordeiro que tem levado esta cidade para que tivesse 

o progresso que ela tem hoje. Cumprimentar o Secretário de Esporte, 

Lazer e Juventude que é o Fernandinho pelo Evento de ontem da 

Corrida do Trabalhador. Foi um Evento maravilhoso onde as pessoas, 

até mesmo aqueles mais sedentários, ousaram a fazer um percurso na 

Corrida ou na Caminhada. Parabéns! Movimentou uma manhã de Feriado 

tirando todo mundo de casa e levando um grande público para aquele 

Evento. Eu quero já cumprimentar o nosso Secretário Fernandinho! 

Eu quero aproveitar também para dar um retorno para os moradores 

do Bairro Morada Verde que insistentemente tem me pedido sobre a 

questão do encanamento da rede de água e esgoto que passa naquele 

Bairro, constantemente, ela tem vazamentos. Eu fui falar com o 

Túlio. Ele me explicou que foi um Bairro construído por uma Empresa 

particular e que a maior parte dos vazamentos da cidade concentra 



 

 

 

 

naquele Bairro. Então, eu fiz uma Indicação para o Sr. Prefeito 

que viabilizasse a troca de toda a tubulação daquele Bairro porque 

os gastos com os reparos eles acabam sendo mais caros do que fazer 

toda uma troca. Então, como Vereadora, eu estou dando retorno para 

os moradores daquele Bairro que me procuraram nesse sentido! 

Também, eu tenho feito várias Indicações. Estamos aguardando as 

Secretarias competentes responderem ou agilizar àquilo que nós 

temos pedido a maioria deles na questão de recape, tapa-buracos e 

canaletas. Nesse sentido, nós temos feito a maior parte das nossas 

Indicações e Requerimentos. Boa noite e muito obrigada!”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 18:18) “Sr. Presidente. Boa noite 

a todos! Queria parabenizar a todos os brasileiros e aos 

olimpienses ontem foi o Dia do Trabalho. Mas, ontem também nos 

lembra uma data de uma perca muito grande que a gente teve alguns 

anos atrás (1994) quando todo mundo acordava de manhã para assistir 

Fórmula 1 ver um grande Piloto correr que foi Ayrton Senna. Eu 

acho que se perguntar a cada brasileiro, eu acho que relembra na 

onde estava e o local no exato momento onde que estava. Eu lembro 

onde é que eu estava indo. Se não me engano, eu acho que o Marcelo 

jogava essa época. O Zé jogava nessa época. Eu estava me arrumando 

para subir lá para o CREDO para assistir o Campeonato Amador. Eu 

acho que cada um lembra o exato momento onde que estava. Deixando 

para lá, eu queria dar Parabéns ao Hélio Lisse que atendeu a 

Indicação da Edna. Eu acho que não foi só a da Edna, acho que todos 

os pais de aluno pediram a cada Vereador aqui que foi feita essa 

lomba faixa em frente ao Santo Seno. (EMEB Santo Seno.). Foi uma 

excelente ideia do nosso Secretário de Trânsito e ajudou bastante; 

né Edna? Muita gente dando Parabéns ao Secretário. A Edna fez a 

Indicação. O importante é isso aí que a população seja atendida. 

Também, tem outro pedido, eu fiz para a Secretária. Ela está 

estudando com o Prefeito, como fazer a troca dos portões, aquela 

Rua é muito movimentada. Se tivesse como fazer a saída descendo a 

Rua da Porta da Esperança, ali, agora, eu não me lembro o nome 

porque é uma Rua mais tranquila que não tem muito movimento. Ela, 

Secretária, falou que está pensando com carinho, junto com o 

Prefeito, se tem a possibilidade de fazer essa troca de portão. 



 

 

 

 

Ali é uma Rua mais tranquila, mais calma.  Sr. Presidente. Quero 

dar um excelente Parabéns ao Hélio, Hélio Lisse Júnior – Secretário 

de Trânsito, eu acho que quem anda na cidade estão vendo várias 

pinturas de solos. Vários atendimentos de todos os Vereadores. 

Então, eu queria dar Parabéns ao nosso Secretário de Trânsito aí! 

Boa noite!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:21) 

“Boa noite a todos que estão aqui presentes e a todos que estão 

nessa Tribuna e a todos os Nobres Vereadores, todos da Mesa 

Diretora. Cumprimentar o Sargento Barrera, Presidente; 

cumprimentar o funcionário Ricardinho; Doutor Márcio. Cumprimentar 

também Orlando que está lá online assistindo a Sessão; a todos 

internautas também! Com grande alegria que nós trazemos uma 

mensagem que veio da Câmara dos Deputados, do Gabinete do Deputado 

Davi Soares, do União Brasil, ao Sr. José Roberto Pimenta, Zé 

Kocão. - “Câmara Municipal de Vereadores de Olímpia. Senhor 

Vereador. Sinto-me honrado em informar que em atendimento a sua 

reivindicação destinei para o Município de Olímpia recursos de 

Emenda individual no valor de R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais) 

para estruturação da Unidade de Atenção Especializada em Saúde. 

Deputado Federal Davi Soares.”. – Então, graças a Deus mais um 

recurso que está chegando para o município de Olímpia do Deputado 

Federal Davi Soares.  É um trabalho de todos os Vereadores. Eu vi 

que na semana passada também o Luciano e Sargento Barrera estiveram 

lá em São Paulo. Enfim, todos os Vereadores trabalhando para que 

Olímpia cada dia melhor. Muito obrigado a todos! Ótima noite e 

ótima semana!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

18:23) “Boa noite aos Nobres Pares desta Casa. Boa noite a todos 

os funcionários! Boa noite a nossa Imprensa escrita e falada e a 

todos os nossos Distritos de Ribeiro dos Santos e Baguaçu.  Sr. 

Presidente. Entrei com Requerimento a Senhora Coronel Helena, 

Secretária do Estado, sobre as Areninhas que estão fazendo e 

batalhei para fazer Areninha na Rua do Carvalho. A Edna comentou 

comigo que talvez seja pelo tamanho ali. Mas, eu acho que temos 

que cobrar e pedir solução para aquelas crianças. Elas também 

gostam de área de lazer. Alguns Deputados que temos amizade estamos 

pedindo para tentar ajudar essa situação na COHAB 2 onde a gente 



 

 

 

 

é morador e o pessoal tem cobrado está meio abandonado sem 

iluminação e as pessoas não ajudam a olhar. Infelizmente, quebram. 

A Praça, eu dei o nome José Carlos da Cunha Sobrinho que foi um 

grande funcionário público na Prefeitura. Eu queria que o 

Secretário pudesse dar uma atenção lá. Os moradores me cobraram 

para que na Vicinal Álvaro Marreta Cassiano Ayusso uma parte 

paralela a Pista fazer uma pista de ciclismo. Os moradores estão 

indo do Veridiana até no Tênis Clube usando a Pista onde há risco 

ali de acidente. Eu fiz Indicação ao Senhor Prefeito, e ao nosso 

Secretário, dar atenção àqueles moradores que vão trabalhar por 

aquela Vicinal. Eu acho que a gente precisa dar atenção Sr.  

Presidente porque ali é muito perigoso. Então, eu tenho certeza 

que o Prefeito Municipal, junto com o Secretário, vai dar a atenção 

necessária para a gente. Eu fico feliz porque ali é necessário. 

Então, eu fiz a Indicação acredito que vão nos atender lá. E, já 

aproveitando, eu vou usar o tempo da Liderança. Sr. Presidente. Na 

última semana, eu estive com a Secretária da Educação a respeito 

das Escolas onde todos estão sendo cobrados. Eu procurei a Cláudia, 

Secretária, eu e o meu Assessor Rodrigo, ela me disse que a 

Segurança, ela Secretária vai estender até um certo prazo. E, 

depois, ela já está em conversa com o Senhor Prefeito, sobre o 

pessoal que vai ser; ela até falou o nome, eu acho que na Entrada 

vai contratar Controlador de Acesso. Eu fiquei muito feliz 

Presidente Barreira porque o atendimento é diferente. Se você for 

pessoalmente é bem diferente. Então, é assim. Às vezes, o Prefeito 

não saiba dos atendimentos e existem eminências pardas por trás do 

Governo que, às vezes, o Prefeito o Prefeito nem sabe; viu Márcio?! 

E, que ficam causando rumores, ameaças, criando dificuldades com 

Vereador e a Secretaria. É diferente o atendimento, se você for 

pessoalmente, é bem diferente.  Então, assim, às vezes, o Prefeito 

não saiba dos atendimentos que existe muitas com Vereador e a 

Secretaria. E, essas eminências pardas; né? Que fique aqui o recado 

a gente está aqui é para trabalhar! A gente quer informação para 

levar Rodrigo para a população o que é verdade; né?! Se a gente 

cobrar aqui a lista. De novo, eu estou cobrando, ela me falou que 

está no Ministério Público. Igual o que o Barrera falou! Nós 



 

 

 

 

precisamos dar uma solução para isso tem filhos aí que não tem 

condição de pagar o ônibus! Ah! Está no Ministério Público... 

Beleza! Mas, vamos ter solução para isso; né?! Então, fica aqui 

meu agradecimento a Secretária; e, a funcionária Marcela também 

que me mostrou o Projeto. Olímpia é exemplo para as crianças com 

deficiência. Talvez, ninguém saiba, eu fiquei encantado; viu Edna, 

com o bom trabalho que a Educação está fazendo. E, esse trabalho 

precisa ser divulgado! Por que? Porque se ficar no anonimato, nós 

não conseguimos nada, as pessoas cobram e não sabemos o que tem!? 

Então, fica aqui meu agradecimento a Marcela foi muito atenciosa 

comigo. Então, é assim os pais que estiverem em dúvida entrem em 

contato comigo; se estiver acontecendo alguma coisa, a gente está 

à disposição pode procurar a gente na Câmara. Mas, diante mão a 

Secretária tranquilizou todas as famílias que vai continuar dando 

atenção necessária na parte da Segurança. Tudo bem?! Boa noite a 

todos e muito obrigado!”  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 

18:29) “Cumprimento meus amigos Vereadores! Cumprimento a 

Imprensa, meu amigo Orlando Costa! Eu venho aqui para agradecer 

mais uma vez ao Prefeito Fernando Cunha por estar atendendo todas 

as minhas Indicações! Agradecer também ao Fernandinho pela prova 

de ontem que ele me deixou tudo estourado naquela corrida; e, a 

minha Assessora Débora.  Mas, eu vim aqui para agradecer meu amigo 

Galina com quem estive conversando quase todos os dias sobre as 

minhas Indicações que estão sendo atendidas, inclusive, aquela 

Indicação lá do Campo que a gente está fazendo no Terrão, ali na 

Santa Fé. Onde estaremos dando início lá com trabalho muito legal 

e com mais de cem crianças. Eu fico muito feliz por este Vereador 

estar sendo atendido em todas as Indicação pela Zeladoria Meio 

Ambiente. Todo mundo está me elogiando. Quando, eu passo na Santa 

Fé o pessoal para e conversa comigo. Conversei com a população. 

Consegui fazer com que, a através da Indicação, em conversa com o 

João Paulo da Zeladoria e Meio Ambiente, limpar esse local. 

Conversei com a população da redondeza. Ali, ninguém está mais 

está jogando lixo. Teve quem ainda implicou comigo, mas a gente 

foi conversando legal. Então, a gente está aqui é para trabalhar 

e ajudar o próximo. Eu fico muito feliz por estar sendo atendido 



 

 

 

 

tanto pelo Fernandinho, através do Esporte, pelo João Paulo da 

Secretaria do Meio Ambiente através da limpeza. Através da Obra 

pelo nosso amigo Galina. Agradecer meus amigos Vereadores! Essa 

semana, eu estive com Barrera em São Paulo, a gente levou alguns 

projetos que foram protocolados. Nós fomos bem atendidos. Eu quero 

dizer aos meus amigos que eu estou aqui à disposição de todos! 

Agradecer a todos aí pela atenção! Principalmente, mais uma vez 

agradecer a Deus! Agradecer a minha família! Agradecer ao Sr. 

Prefeito Fernando Cunha abriu espaço para mim trabalhar! Graças a 

Deus, eu estou conseguindo trabalhar! Eu já ajudava muita gente. 

Graças a Deus agora estou ajudando muito mais! Só lembrando a todos 

que hoje nosso Projeto tem mais de duzentas crianças todos os dias 

e não para de aumentar. Eu gostaria de convidar vocês para estar 

fazendo um tour um dia no nosso Projeto, estar recebendo as 

crianças. A gente faz uma roda os Vereadores fazendo Palestras 

para as crianças. É um convite que eu estou fazendo. A gente sempre 

está fazendo Evento com as crianças. Para mim todos os dias é dia 

das crianças. Eu gostaria de convidar meus amigos Vereadores e a 

todos que estão aqui para estar um dia participando lá pode ser na 

terça-feira ou na sexta-feira a gente começa às dezoito horas e 

vai até às vinte duas horas. O convite está feito! Muito obrigado 

meus amigos Vereadores e muito obrigado a todos!”  Lucio Claudio 

Pereira: (sem revisão do orador: 18:32) “Boa noite Presidente! Boa 

noite a todos os Nobres Pares! Boa noite a Imprensa escrita e 

falada e a todos que estão aqui presentes! Sr. Presidente. Ontem, 

comemoramos o Dia do Trabalho. Quero agradecer a Deus pela 

oportunidade de trabalhar junto com os Nobres Pares e os 

funcionários desta Casa de Leis. Reafirmo o meu compromisso de 

trabalhar com diálogo fraterno respeitando as diferenças em busca 

de solução pelo bem comum. Olímpia terra de Águas Thermas. Mas, 

Olímpia terra também de um povo guerreiro e trabalhador! Então, 

quero cumprimentar todos os trabalhadores desta cidade, a 

Imprensa, agradecer e cumprimentar também o Prefeito, toda 

Administração e a todos os Funcionários Públicos!  Hoje, se Olímpia 

está crescendo e melhorando isso têm a contribuição de todos nós! 

Muito obrigado e boa noite a todos!”  Márcio Henrique Eiti 



 

 

 

 

Iquegami: (sem revisão do orador: 18:34) “Boa noite! Cumprimentar 

os meus amigos Vereadores em nome do Vice-Presidente Amaral ao 

pessoal que nos assiste aqui. Em nome do Jesus Buzzo cumprimentar 

a todos que estão presentes e ao pessoal da Imprensa ao Julião, 

Orlando e a todos aqueles que nos ouvem em suas casas pelas redes 

sociais! Queria parabenizar mais uma vez o nosso eterno Deputado 

Geninho, agora é Primeiro Secretário da Diretiva Nacional do nosso 

Partido União Brasil, junto com o Antônio Rueda, foi eleito 

Presidente do Partido; e, o Alexandre Leite é o Vice; e, o Milton 

Leite, pai do Alexandre Leite é o Tesoureiro; eu quero parabenizar 

a todos! Aproveitando a fala do Geninho, nós tivemos uma Emenda do 

Geninho no valor de um milhão de reais para a Santa Casa. E, 

tivemos a grata notícia de que já foram solicitadas a compra dos 

materiais e já foram comprados seis carros macas para a Santa Casa 

avançado onde você tem condições de transportar pacientes em estado 

de mais grave o paciente entubado. Então, você tem uma maca de 

melhor qualidade onde você tem suporte e você consegue ajudar. Um 

novo carrinho de anestesia. Um aparelho de anestesia do Centro 

Cirúrgico. Um aparelho de ultrassom. Foram compradas mais 

dezesseis camas elétricas que traz conforto e um pouco mais de 

acalento àqueles que estão necessitados lá internados na Santa 

Casa e também mesinhas de cabeceira para colocação nas Enfermarias 

SUS. E, um bisturi elétrico também para o Centro Cirúrgico. Mesmo 

sem mandato algum tempo a gente está sempre recebendo e está 

vivendo ainda tudo aquilo que o Geninho nos trouxe; nos traz para 

a cidade. Tenho certeza que com a posição que ele está ocupando 

agora no Partido, ele vai estar sempre olhando e vai estar sempre 

ajudando a gente aqui na cidade. Quero aqui agradecer e parabenizar 

o Geninho Zuliani! Marcelo aquilo que você falou é verdade. Nós 

estamos todos aqui trabalhando. O Amaral acabou de fazer o uso da 

palavra dizendo que nós estamos trabalhando todos juntos. Sr. 

Vereador Lorão. (Segundo Secretário controle do tempo da palavra). 

Eu vou entrar no tempo da Liderança. Tenho certeza que trabalhamos 

todos juntos Prefeito, Vereadores porque nós temos um objetivo 

comum que é o bem da cidade. Mas, parece que tem algumas pessoas 

que querem tumultuar; né? Tem gente que não sobrevive sem o 



 

 

 

 

conflito, sem uma tristeza tão grande, uma pobreza espiritual sem 

tamanho que é promover a desavença para poder falar que vai ter a 

solução e trazer a grande novidade para tudo; mas, essas pessoas 

não duram muito e a verdade prevalece! A gente vai caminhar. Eu 

tenho certeza que o objetivo de todos nós aqui os dez Vereadores 

é o mesmo é trabalhar pela cidade, cada um tem seu jeito, cada um 

tem sua maneira de trabalhar. Eu acho que nós vivemos momentos 

difíceis de novo com essa história das Escolas. Essa crise de 

insanidade porque são coisas de pessoas que não estão conscientes 

dos atos. Isso traz uma insegurança muito grande. Quem quer mandar 

seu filho para a Escola pensando que pode entrar uma pessoa fora 

do seu juízo perfeito e cometer uma atrocidade como aquele que 

atacou as crianças de quatro e cinco anos de idade. O que é que 

passa na cabeça do ser humano para fazer uma coisa dessa. Eu acho 

importante que a população cobra é o direito dela. As soluções 

vêm, mas infelizmente é adução das crises que as soluções aparecem 

mais rapidamente. Nós tivemos o Covid essa trouxe todo mundo 

duvidou da efetividade das vacinas a vacina trouxe uma redução 

drástica do número de casos. Uma vacina que foi fabricada a toque 

de caixa por que? Porque era necessário. Eu tenho certeza que todas 

as medidas e todas as suas versões são válidas. A gente precisa 

ter calma para escolher aquilo que vai ser realmente efetivo. É 

bastante salutar a colocação dos Controladores de Acesso. O 

Presidente Barrera, você que é um Policial Militar. Eu acho que o 

Policial Militar não é treinado para estar dentro da Escola. Ele 

é uma pessoa treinada por enfrentamento e para segurança ostensiva 

não é o tipo de pessoa que a gente precisa dentro da Escola. A 

gente precisa entender da Escola não é só agora. O Policial nós 

vamos precisar para hoje e sempre. Então, a colocação de uma pessoa 

Para ser um controlador de acesso, alguém que esteja na porta e 

alguém que dê um auxílio aos funcionários da Escola é muito bom; 

né? Não desfazendo dos Policiais Militares, mas, eu acho que isso 

não é o treinamento que o Policial Militar tem de ficar dentro da 

Escola para lidar com crianças em situação, às vezes causa até 

conflito. Mas, era isso que eu queria dizer. Obrigado a todos e 

até a próxima semana!”  Assume a presidência o Vereador Lucio 



 

 

 

 

Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:40) “Boa noite a todos internautas que nos acompanham pelas 

redes sociais! Boa noite Mesa Diretora; Boa noite Nobres Pares! 

Boa noite a imprensa aqui hoje presente Orlando Costa através da 

Rádio Espaço Livre; Julião Pitbull, através do Olímpia 24 Horas! 

Obrigado pela presença e por estar levando em tempo real as 

notícias para a população. Em nome do meu amigo há muitos anos 

Wagner, Assessor do Deputado David Soares boa noite a todos os 

presentes aqui na plateia! Queria dizer nesta noite da felicidade 

de estar presente na Corrida dos Trabalhadores. E, já aproveitando 

dar Parabéns a todos os Trabalhadores pelo seu dia! E, em especial 

a todos os trabalhadores desta Casa de Leis que trabalham muito 

para que faça uma coisa acontecer e andar a contento. Estive na 

Corrida dos Trabalhadores promovida pela Prefeitura, à frente da 

Secretaria de Esporte com o Secretário Fernandinho, um Evento 

maravilhoso. Estivemos lá, eu a Vereadora Edna Marques, Vereador 

Luciano; Vereador Rodrigo Flávio da Silva e presenciamos a 

organização e apoio dado aos Atletas. Aqui, fica em especial ao 

Atleta Seu Adair, funcionário desta Casa mais uma vez alcançando 

o Podium (Pódio) em 1º (Primeiro Lugar). Seu Adair fica registrado 

nesta Casa de Leis os meus Parabéns pelo Senhor por tudo que o 

Senhor representa no Esporte para Olímpia e por tudo que o Senhor 

eleva o nome de Olímpia em todas as Competições, em especial neste 

caso por ser funcionário da Casa e também está levando o nome desta 

Casa de Lei junto com os Pódios que o Senhor está alcançando. Fica 

aqui registrado meus Parabéns! Que Deus lhe dê muita saúde para 

que o Senhor Adair continue alcançando essas conquistas! Também, 

queria deixar aqui registrado que em conversa com o Fernandinho a 

respeito do desta corrida que praticamente dobrou a quantidade de 

atleta da corrida passada e fiquei muito otimista porque o que vem 

pela frente na área de esporte cada vez vai trazendo mais conquista 

para o município, lazer e saúde para nossa população. Ontem, foi 

a Corrida do Trabalhador. Mas, quem esteve presente observaram que 

tiveram várias etapas desde as crianças de três anos até as pessoas 

da melhor idade com oitenta anos. Era uma coisa linda de ver as 

nossas criancinhas praticando esportes sendo motivadas e os 



 

 

 

 

idosos, na melhor idade, também podendo praticar esporte é muito 

gratificante estar presenciando isso tudo. Edna tenho orgulho de 

várias vezes estar junto com você em vários projetos. Você é um 

exemplo de Vereadora nesta Casa de Leis. Eu tenho prazer de estar 

com você a frente de alguns projetos. Tenha sempre o meu apoio 

quando for todos os projetos como é o seu voltado a nossa 

população. Conte sempre comigo. Volto no tempo da Liderança.”  

Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo 

Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 18:44) “Boa noite Sr. 

Presidente, Nobres Pares, pessoal da plateia em nome do Mauro 

cumprimento a todos, a Imprensa do nosso amigo Julião, Júlio Faria 

do Olímpia 24 Horas; e, agora m Regional 24 horas; também ao meu 

amigo Orlando Costa da Rádio Espaço Livre e ao meu amigo Leonardo 

Concon onde também faz a transmissão da Sessão pelo seu Canal 

Diário de Olímpia. Eu venho aqui agradecer a todos os 

trabalhadores, em nome do funcionalismo público o nosso Adair o 

Atleta de muitos anos; e, em nome dele, eu quero agradecer a todo 

funcionalismo Municipal e o nosso aqui do Legislativo que faz 

Olímpia a cada dia mais ser abrilhantada no cenário nacional e até 

mesmo internacional. Em nome dos trabalhadores privados, eu 

gostaria de fazer uma menção aqui ao nome da minha esposa Andreia 

Aparecida Andreoli da Silva que onde esse ano ela completou vinte 

anos do Grupo CONDUMAX, uma empresa cinquentenária com mais de 

setecentos funcionários direto fora os indiretos. Então, eu me 

sinto muito orgulhoso em ter minha esposa trabalhando num grupo 

forte igual a esse que gera muitas rendas para muitas famílias em 

Olímpia. Então, fica aqui o meu grande abraço a todos os Diretores 

do Grupo CONDUMAX!  Quero também agradecer ao Seu Prefeito 

Municipal Fernando Cunha e ao Fernandinho, Secretário de Esporte 

pela brilhante Corrida do Dia do Trabalhador que foi a 44ª 

Quadragésima Quarta. Duas Corridas após a Pandemia. A 41ª 

Quadragésima Primeira Corrida foi maravilhosa com bastante 

competidores. Essa superou teve Atletas aqui de nível 

Internacional. Tivemos também uma Corredora da São Silvestre aqui 

a Marina Zeferina Baldaia, Campeã da São Silvestre, Marina Zeferina 

Baldaia encerraram. É difícil você ver o corredor Campeão da São 



 

 

 

 

Silvestre. A gente tem contato que hoje você vê a maioria dos 

Corredores é tudo africano. Então, você tem prazer de ver uma 

pessoa Campeã da Corrida de tal grandeza em relação a São 

Silvestre. Então, eu gostaria de deixar aqui a minha gratidão a 

todos! Boa noite, eu volto no tempo da Liderança!”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.   Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio 

Pereira.  Usam da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 18:48) “Volto no tempo da Liderança para 

concluir alguns pensamentos. Eu como Presidente desta Casa de Leis 

fico muito feliz quando eu vejo os Nobres Vereadores vindo aqui 

cada um dentro do seu segmento e do seu conhecimento estar brigando 

pela população e família olimpiense sempre na busca de uma melhora. 

Complementando aquilo que o Nobre Vereador Marcelo falou sobre a 

questão de ele buscar informação com a Secretária Maria Cláudia. 

Quando ele citou o meu nome: “O Barrera também falou”. É isso 

mesmo! A mesma informação que a Secretária Maria Cláudia passou 

para o Marcelo, ela também passou para mim. Nós não paramos por 

aí. Muitos não   sabem o trabalho que o Vereador executa buscando 

informação para benfeitoria e para defender um direito da 

população. Hoje, tivemos uma reunião dos Vereadores e quem esteve 

presente viu que o Secretário Jurídico Edilson De Nadai estava 

presente. Um dos assuntos da Pauta foi isso. Nós cobramos do 

Jurídico porque é competência da Secretaria de Educação com o 

Prefeito. Porém, o Jurídico está vinculado à Secretaria e também 

pode nos trazer algumas orientações a respeito para que a gente 

leve para as famílias. Então, nós buscamos essa informação 

conversamos com o Secretário Jurídico. E, cada um está levando 

esta informação quando é procurado pelas famílias e pelas pessoas 

envolvidas. Gostaria de aproveitar esse tempo para dizer que esta 

semana estive na Câmara dos Deputados Assembleias Legislativa 

aonde recebi uma Honraria de Honra ao Mérito. E, fica aqui Deputado 

Danilo Balas, do PL, muito obrigado pelo reconhecimento pelas 

palavras citadas e eu quero ler na íntegra essa honraria de Honra 

ao Mérito a qual os demais Senhores Deputados fizeram a gentileza 

de me contemplar dentro da Câmara dos Deputados. — “Honra ao Mérito 



 

 

 

 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo por iniciativa do 

Deputado Estadual Danilo Ballas na Sessão Solene em homenagem aos 

integrantes da Força de Segurança Pública confere o presente 

Diploma ao Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho atuante 

defensor e representante da Segurança na cidade de Olímpia com 

atividade Policial e política exemplo no controle a criminalidade 

e com atuação decisiva no aprimoramento de iniciativa em prol do 

seu município. Fica aqui Deputado o meu agradecimento ao Senhor 

por esse reconhecimento. É uma coisa inédita nesta Casa de Leis. 

Isso é muito bom e incentiva a trabalhar cada vez mais para a 

população de Olímpia. Muito obrigado e boa noite!”  Reassume a 

presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da 

Silva: (sem revisão do orador: 18:52) “Boa noite! Eu volto aqui no 

tempo da Liderança para fazer uma manifestação dos moradores do 

Jardim Universitário reclamando que há muitos animais peçonhentos, 

inclusive me mandaram fotos de uma cobra jararaca. Então, eu 

gostaria de pedir aqui da Tribuna ao Seu João Paulo, Secretário 

Zeladoria e Meio Ambiente que é incansável. A gente tem que fazer 

um elogio para ele aqui na Tribuna. Ele sempre prestativo e 

atencioso. Então, eu gostaria de deixar registrado essa minha 

manifestação que estarei cobrando junto ao Secretário para que 

desse essa atenção no Bairro Universitário como os demais outros 

bairros da cidade também. Fazer um agradecimento ao nosso 

Secretário de Relações Institucionais, Vereador agora licenciado 

Sargento Tarcísio, onde me convidou para estar numa conversa com 

o Deputado Estadual Bruno Zambelli que foi eleito como o 4º 

Deputado mais votado do Estado de São Paulo com mais de 235 mil 

votos. Estarei com ele daqui a pouco tratando de assuntos 

relevantes para nossa cidade. Eu acho que a política ela é feita 

de relacionamentos. Eu acho que aqui como todos, eu acho que aqui 

a gente tem que ter o lado é Olímpia igual disse o nosso amigo 

Vereador Márcio Iquegami, nós temos que contribuir com a nossa 

cidade. Eu tenho bons relacionamentos tanto com a direita e com a 

esquerda. Sempre soube lidar com isso. Então, eu quero deixar 

registrado aqui a visita do ilustre do Deputado Bruno Zambelli. 

Com certeza, ele fará compromisso com a nossa cidade de Olímpia. 



 

 

 

 

Então, fica aqui meu forte abraço Bruno, nós contamos com você 

para nossa cidade cada dia mais crescer e estar no cenário 

Nacional. Muito obrigado e uma boa noite!”  A seguir, não havendo 

mais oradores inscritos nos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 641/2023, avulso nº 57/2023, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento, que aprova as Contas da 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia, relativas 

ao Exercício Financeiro de 2020.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa o Plenário que, nos Termos ad Constituição 

Federal combinado com o Regimento Interno desta Casa de Leis, as 

Contas relativas ao Exercício de 2020, ficaram à disposição da 

população em geral pelo período de sessenta dias úteis no site 

oficial da Câmara Municipal. Informa também que após o referido 

período as contas foram encaminhadas à Comissão de Finanças e 

Orçamento, que em seu Parecer concluiu com o Projeto de Decreto em 

questão, e o mesmo foi objeto de deliberação na Sessão Ordinária 

do dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e três.  Com os 

Pareceres nº 27/2023 e 28/2023 de autoria das Comissão de Finanças 

e Orçamento e da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

respectivamente, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que 

nos termos do Parágrafo Primeiro, Artigo 224, do Regimento Interno, 

a proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida 

à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:06) “Sr. Presidente. De acordo com o relatório da 

Comissão de Finanças e Orçamento. E, também, baseado no Parecer do 



 

 

 

 

Tribunal de Contas. Não temos motivos para discordar do que foi 

feito até agora, então, aprovamos assim as contas de 2020 sem 

nenhuma ressalva.”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:07) “Eu também vou na linha da Vereadora Edna. Nós temos 

hoje um Prefeito Municipal à frente dessa gestão. Não é fácil 

administrar é muito complexo. E aí nós vemos um Parecer favorável 

do Tribunal. Eu acho que não tem como não votar em sim na aprovação 

das contas do Executivo de 2020.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto Decreto Legislativo nº 641/2023 entra em votação única, 

sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes 

em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do 

Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 333/2023.  Esclarece ainda que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 199, do 

Regimento Interno, ou seja, seis (06) votos dos Edis presentes.  A 

seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

29/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

333/2023, avulso nº 52/2023, de autoria do Executivo, que 

acrescenta dispositivos na Lei Complementar nº 218, de 14 de 

novembro de 2018, que dispõe sobre a estrutura organizacional do 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de 

Olímpia – OLÍMPIA PREV e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usa da palavra a Vereadora: Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:10) “Sr.  Presidente. O Instituto Olímpia Prev.  Até 

mesmo para as pessoas entenderem é como se fosse o nosso INSS. 

Então, é lá que a administrado e é gerido todo recurso não somente 

para os benefícios que são pagos agora, mas, também até para as 

próximas gerações. Então, o Instituto é muito sério que ele tem 

que ser gerido com muita responsabilidade. E, no Instituto não 

tinha essa divisão de benefício e a divisão administrativa. Então, 



 

 

 

 

o mesmo Servidor, ele tinha que fazer todas as funções. Então, 

foram criadas essas Divisões. E, como dentro da estrutura do 

Município, dentro da estrutura da Prefeitura, assim, como, na 

estrutura as pessoas que têm esse cargo de Chefia têm uma 

gratificação.  Então o que está acontecendo agora no Instituto é 

que a pessoa que vai exercer essa função de Chefia de Benefício e 

a Chefia de Administração, ele vai receber a gratificação 

igualmente recebe o Servidor da Prefeitura. Não é nada diferente 

do que acontece na Prefeitura. Na Prefeitura todas as divisões que 

tem de Diretoria de Chefe de Setor recebe a gratificação e no 

Instituto não tinha. Então, foi necessário fazer a estrutura 

organizacional para poder também contemplar esse Servidor que fica 

como Chefe do Setor; o responsável por todo esse Setor para que 

ele possa receber essa gratificação. São apenas dois servidores, 

não é mais do que isso, são só dois!”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da 

palavra o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará 

a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado 

em segundo turno.  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio 

Pereira.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 30/2023, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5968/2023, avulso nº 51/2023, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a criação do 

Programa de Doação de Material de Construção e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:15) “Com a 

palavra. Gostaria de deixar registrado a importância desse Projeto 

de minha autoria, mas é lógico o mérito, eu sempre falo quando 

existe um projeto aprovado nesta Casa de Lei o mérito é de todos 

os Vereadores que entendem a necessidade do projeto ser aprovado 

e quem é beneficiado com isso são as famílias olimpienses. 

Conversando com as famílias olimpienses. Algumas pessoas me 

procuraram por verem alguns episódios em redes sociais como época 



 

 

 

 

de chuva casa muito velha e deteriorada. E, se faz necessária a 

ajuda àquela família. É claro, líquido e certo temos a Secretaria 

de Assistentes Social para que ajude, dentro da possibilidade, as 

famílias olimpienses. E qual é a contribuição desta Casa de Lei 

fazer um projeto desta magnitude por que? Eu vou citar até nome 

aqui de alguns amigos, inclusive, um amigo chamado Marco Dell 

pintor perguntou para mim que toda vez que uma casa está em 

critérios de desmoronamento entra em um critério crise que se 

precisa fazer a manutenção, a reforma, principalmente, das 

famílias mais carentes. Começa uma loucura em rede social de pedido 

de ajuda para essas famílias. E, a gente presencia todos os dias, 

nessas caçambas de entulhos as sobras de materiais de grandes e de 

pequenas obras vinte a cinquenta tijolos; quinze metros de piso; 

saco de cimento fechado e saco de cimento de argamassa. Às vezes, 

a pessoa não tem aonde acomodar isso na sua residência e acaba 

desfazendo disso. Sendo que, se esse material descartado, por 

qualquer motivo que seja, fosse direcionado para um local adequado 

um espaço da Prefeitura. E, aí sim, quando houver a necessidade de 

alguma família que está passando por essa situação necessária de 

fazer uma reforma urgente. Que os Órgão Públicos, nós Vereadores 

e as Empresas não fiquem na loucura e na correria de buscar esse 

material. Esse material ele já vai ser acomodado de uma forma 

adequada em algum espaço da Prefeitura. Quando haver a necessidade. 

Lógico que, devidamente acompanhado por algum funcionário da 

Assistência Social devidamente vendo a necessidade daquela família 

ser amparada. Que ao invés da gente ficar em rede social buscando 

essa ajuda que já durante um ano aquelas pessoas que possivelmente 

for descartar qualquer material que possa ser reutilizado que faça 

a doação para a Prefeitura. Vai ser acomodado no espaço da 

Prefeitura. Quando surgir a necessidade, com certeza, nós já vamos 

ter muito material doado pelas pessoas físicas, material doado por 

Empresário. Ponta de estoque, às vezes, algumas Empresas fazem 

aquelas promoções com o único intuito de esvaziar o seu estoque 

para repor material novo. Nós vamos dar oportunidade para que essas 

Empresas possam ajudarem as pessoas fazendo essa doação dessa ponta 

de estoque que está lá encalhado há anos. Vai ser uma ação digna 



 

 

 

 

dos Empresários na ajuda aos mais necessitados. Então, eu peço, 

encarecidamente, aos Nobres Nove Vereadores que mais uma vez 

engajem comigo nesse projeto, porque o projeto não é do Vereador 

Sargento Barrera. O Projeto é da Casa de Leis para atender as 

famílias mais necessitadas. Era essa minha colocação nesse 

momento!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:09) “Boa 

noite a todos! Barrera queria dar meus Parabéns a você! Eu sou 

testemunha desses fatos aqui. Meu pai trabalha com frete na cidade 

faz muitos anos. Quanta vezes moradores não sabiam onde fazer o 

descarte de sobra de materiais pedra, areia e tijolos. Eu acho 

que, tendo esse local para esse descarte, vão ter onde socorrer 

muitas famílias carentes da nossa cidade que não tem condições de 

comprar materiais para construção. Talvez, tem até o dinheiro, 

talvez precisa de duas ou três latas de areia. Se tiver essa doação 

para a família retirar será de bom grato. Meus parabéns! Um 

excelente projeto para ajudar nossa população carente de Olímpia. 

Não só carente, acho que é quem realmente precisa vai saber agora 

aonde vai ser esse lugar para fazer essa retirada aí!”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:21) “Obrigado Lorão 

pela manifestação. Realmente, é isso aí. Eu presenciei várias vezes 

famílias descarregando duas três gaiolas de pedras lá na saída da 

Cohab 3, sentido Álvora. Presenciei pessoas descartando uma 

carriola de areia grossa. Então, aqui está um projeto que vai 

proporcionar qualquer tipo de material de construção um local 

adequado para se fazer a doação e ser reutilizado, principalmente, 

para as famílias mais carentes. Obrigado pelos elogios. Vereador 

Lorão.”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 19:21) 

“Eu quero também parabenizá-lo pelo Projeto. Eu acho que esse 

Projeto, o intuito dele é poder ajudar, principalmente as pessoas 

mais carentes. Com isso, também contribui com o meio ambiente e 

isso é muito importante. Meus Parabéns! Você pode contar de antemão 

com meu voto!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

19:22) “Parabéns Barrera esse projeto se for bem executado, ele 

vai trazer bons resultados. Nós acompanhamos nas redes sociais, eu 

mesmo já participei de várias dessas melhorias habitacionais, 

principalmente, no tempo de chuva é pequenos reparos; E, se for 



 

 

 

 

bem utilizado e bem acondicionado esse material tiver uma 

programação para recolher e alguém responsável para cuidar desse 

local onde vai armazenar e guardar esses materiais e dar a 

destinação correta desses materiais, ele é de grande valia para o 

Município. Principalmente, para aquelas pessoas que não conseguem 

comprar. Parabéns!  Conte com meu apoio aí!”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, a 

Vereadora Edna Marques da Silva solicita verbalmente que sejam 

apreciados em bloco os Projetos de Decreto Legislativo nº 639/2023 

e 640/2023, em discussão única.  O Senhor Presidente submete o 

Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 639/2023, avulso nº 53/2023, de autoria do Vereador 

Lucio Claudio Pereira, que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. 

Nilton Roberto Martinez” Homenageado “In Memoriam” a Família do 

Senhor Gilberto Vicente Mora.  Com o Parecer nº 31/2023 favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso V, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 639/2023 entra em 



 

 

 

 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 640/2023, avulso nº 54/2023, de autoria 

do Vereador Lucio Claudio Pereira, que dispõe sobre a concessão do 

Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” Homenageado “In Memoriam” a 

Família da Senhora Clarice Honofre Nogueira de Menezes.  Com o 

Parecer nº 32/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos 

do artigo 200, Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 18, Inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 640/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 124 do Regimento Interno, informa 

o Plenário que a próxima Sessão Ordinária será realizada do dia 

oito de maio de dois mil e vinte e três.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

aos Requerimentos de nº 64/2023, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos, e nº 70/2023, de autoria do Vereador João Luiz 

Stellari, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 



 

 

 

 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora Catarina 

Takahashi e do Senhor Mauro Pimenta.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-   

 

 

 


